VÉRIN DE SERRAGE FESTO

mise en situation :

Le VERIN PNEUMATIQUE SIMPLE EFFET de marque FESTO, représenté sur le dessin d’ensemble DT01 est un actionneur permettant de stopper des pièces par un mouvement de translation rectiligne alterné. Ce vérin de faible course très compact, permet une réduction de l’encombrement de l’installation.
fonctionnement d’un vérin simple effet : 

Le fluide (air ou huile) est admis que dans une seule chambre, la pression exercée par le fluide sur le piston provoque la sortie de la tige. Lorsque le vérin n’est plus alimenté, la tige rentre grâce à l’effort exercé par le ressort de rappel sur le piston. Le fluide contenu dans la chambre d’admission s’évacue à la pression atmosphérique.

  dimensions caracteristiques d’un vérin : 

· (D : Diamètre de l’alésage du cylindre (ou diamètre du piston)
· C : Course du piston = Déplacement total du piston (distance entre les deux positions extrêmes du piston)
1. reporter le repère des pieces sur la vue de face en coupe A-A (rentree de la tige de piston).
2. indiquer la famille de materiaux des pieces suivantes (cocher la bonne reponse) :

	REP.
	Alliage de Cuivre
	Alliage léger (Aluminium, …)
	Alliage ferreux (Acier, Fonte)
	Elastomère

(caoutchouc)

	01
	
	
	
	

	02
	
	
	
	

	04
	
	
	
	

	06
	
	
	
	


3. colorier l’ensemble des pieces mobiles en vert sur une coupe A-A de DT01 (exclure le ressort qui se   "déforme").

4. identifier les mouvements possibles de l’ensemble mobile par rapport au corps fixe : inscrire « 1 » si le mouvement est possible et « 0 » si le mouvement est impossible.

	
	Translation
	Rotation

	Mouvement(s) de l’ensemble Mobile

par rapport au Corps
	Tx
	Ty
	Tz
	Rx
	Ry
	Rz

	
	
	
	
	
	
	


5. indiquer sur les deux coupes A-A de DT01, le sens de translation de la tige de piston par une flêche.

6. Colorier en rouge sur la coupe A-A correspondante, le volume d’air comprimé admis par l’orifice A et le sens d’écoulement de cet air par une flèche.

7. Colorier en bleu sur la coupe A-A correspondante, le volume d’air échappé par l’orifice A et le sens d’écoulement de cet air par une flèche.

8. Donner le rôle du ressort (05) (cocher les bonnes réponses) :
· Maintenir en position la tige du piston en position sortie

· Ne sert à rien

· Ramener le piston en position initiale

· Rentrer la tige de piston quand la pression cesse.
9. Donner le rôle de l’orifice B :

……………………………………………………………………………………………….……
10. Coter sur DT01, la course du piston (C) entre les deux positions de la tige (2 coupes A-A). Reporter la valeur sur la reference du verin ci-dessous.

11. Coter sur une seule coupe A-A de DT01, la diamètre (D) de l’alésage du cylindre. Reporter la valeur sur la reference du verin ci-dessous.




REFERENCE CONSTRUCTEUR DU VERIN SIMPLE EFFET


Vérin à faible course à simple effet AV- …... - …... -C





Course du vérin (en mm)





( de l’alésage du cylindre (en mm)





Echelle 2 :1
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